
 

 

 

 
 
 
 

                                          

  

 
 

 
Προτάσεις για το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με 

τίτλο 
  

 
«Ρύθμιση υγειονομικών θεμάτων των Ενόπλων Δυνάμεων και λοιπές 

διατάξεις» 

 
 

 
Η ΠΟΜΕΝΣ και η Γραμματεία Ισότητας Φύλων αυτής, προτείνει σύμφωνα με 
τους κάτωθι νόμους να ενταχθούν στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας οι συγκεκριμένες προτάσεις : 
 
 

α. Ν.4531/2018  Κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 
Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των γυναικών και της 
Ενδοοικογενειακής Βίας και προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας. 
β. Έκθεση αξιολόγησης της GREVIO για τα νομοθετικά και άλλα μέτρα που 
θέτουν σε εφαρμογή τις διατάξεις της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης 
για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών και της 
Ενδοοικογενειακής Βίας (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης),η οποία 
δημοσιεύθηκε στον επίσημο ιστότοπο της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης 
στις 14 Νοεμβρίου 2023. 
( https://www.coe.int/en/web/istanbulconvention/greece ). 
γ. Ν.5090/2024 Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής 
Δικονομίας για την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης 
-Εκσυγχρονισμός του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την 
καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας. 
δ. Ν.5172/2025 Αντιμετώπιση νέων μορφών βίας κατά των γυναικών - 
Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 - Πρόσθετες ρυθμίσεις στον νόμο 
περί ενδοοικογενειακής βίας - Αναδιοργάνωση των ιατροδικαστικών 
υπηρεσιών - Ενίσχυση της λειτουργίας της Eurojust - Μέτρα για την 
προστασία των ανηλίκων και την καταπολέμηση της εγκληματικότητας - 
Δικονομικές διατάξεις αρμοδιότητας των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων και 
άλλες ρυθμίσεις. 
ε. Οδηγία (ΕΕ) 2024/1385 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΦΥΛΩΝ 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη στα 
βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό μητρώου 844 και 
αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  
Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr - Facebook ΠΟΜΕΝΣ 
 

Email: isotita@pomens.gr 
 

Τηλ.:  2106598117 
 

Τηλ. Γραμ.:  6983513068 

 Αθήνα, 30 Απριλίου 2025 
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1. Την δημιουργία εξειδικευμένων πρωτοκόλλων για την αναγνώριση, την 
ανίχνευση, τη θεραπεία και την περαιτέρω παραπομπή περιστατικών 
ενδοοικογενειακής και σεξουαλικής βίας στα στρατιωτικά νοσοκομεία ειδικά 
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών. 
 
2. Την κατάρτιση και επαρκή εκπαίδευση για τον εντοπισμό και την 
αντιμετώπιση όλων των μορφών βίας στους επαγγελματίες υγείας, 
(ιατρονοσηλευτικό προσωπικό του ΤΕΠ, ψυχολόγους, κοινωνικούς 
λειτουργούς φυσικοθεραπευτές, φαρμακοποιούς, παιδιάτρους, 
γυναικολόγους),συμπεριλαμβανομένων και των βρεφονηπιακών, οι οποίοι 
κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του πληροφορούνται ή διαπιστώνουν με 
οποιονδήποτε τρόπο ενδείξεις διάπραξης σε βάρος ανηλίκου ή ενήλικου 
εγκλήματος ενδοοικογενειακής βίας. 
 
3. Την κατάρτιση του προσωπικού που στελεχώνει τις τηλεφωνικές γραμμές 
Ψυχολογικής Υποστήριξης και Παρέμβασης σε Κρίση του Διακλαδικού 
Κέντρου Ψυχικής Υγείας των Ενόπλων Δυνάμεων (ΔΚΨΥΕΔ) του ΓΕΕΘΑ. 
 
4. Την δημιουργία Γραφείου Προστασίας Δικαιωμάτων Ληπτών Υπηρεσιών 
Υγείας με ρόλο την καταγραφή και αντιμετώπιση περιστατικών θυμάτων 
ενδοοικογενειακής βίας, όπως λειτουργεί στα πολιτικά νοσοκομεία. 
  
5. Την διαδικασία συλλογής και καταγραφής περιστατικών ενδοοικογενειακής 
βίας, σεξουαλικής βίας ή παρενόχλησης κ.α. από όλα τα Στρατιωτικά 
Νοσοκομεία, τηλεφωνική γραμμή Ψυχολογικής Υποστήριξης και Παρέμβασης 
σε Κρίση του Διακλαδικού Κέντρου Ψυχικής Υγείας των Ενόπλων Δυνάμεων, 
τα ΚΙΧΝΕ, τα ιατρεία μονάδων, τα Στρατιωτικά Δικαστήρια, τη Στρατονομία, 
Ναυτονομία, Αερονομία, τα γραφεία στρατιωτικού προσωπικού. Με την 
συλλογή στατιστικών στοιχείων περιστατικών έμφυλης βίας θα διαμορφωθούν 
ορθές εισηγήσεις και πολίτικες για την πρόληψη και αντιμετώπιση της 
ενδοοικογενειακής βίας. 
 

            6. Την ένταξη μαθήματων έμφυλης ισότητας στις στρατιωτικές σχολές,  
            καθώς και σε όλα τα σχολεία και εκπαιδεύσεις των Ενόπλων Δυνάμεων. 
 
 

                                             Μετά τιμής 
 

             
            Ο Πρόεδρος  
                                      

 
Ηλίας Κολλύρης 

Σγος(ΤΣΕ) 

 
Η Γραμματέας Ισότητας Φύλων  
 

 
Αικατερίνη Κιουρτσίδου                  

Εσμίας(ΟΝΣ)   


